

# Ellenzik az összevonásokat

Két Hargita megyei tanintézet esetében elkerülhetetlen az önállóság megszüntetése

• Két oktatási egységet leszámítva valószínűleg nem lesznek tanintézet-összevonások Hargita megyében, legalábbis idén nem. Az a kettő, amelynél ez elkerülhetetlen, nem rendelkezik elegendő gyereklétszámmal az önállóság megtartásához.

SZÉCHELY ISTVÁN



A túl alacsony gyereklétszám miatt egy általános iskolát és egy napközit más tanintézethez kell csatolni

▲ KORÁBBI FELVÉTEL:  
BARABÁS ÁKOS

Bérek érkeztek a Hargita Megyei Tanfelügyelőséghez az önkormányzatok álláspontjai a tanfelügyelőség által javasolt iskola- és napközi-összevonásokról. Az oktatási tárca által elvárt költségcsökkentések érdekében a megye városai, továbbá négy olyan község – Csíkszentgyörgy, Gyergyóditró, Gyimesközéplak és Gyimesfelsőlők – esetében is felmerült az összevonások lehetősége, amelyekben egynél több jogi személyiséggel rendelkező tanintézet működik. A hivatalos visszajelzések szerint a nem kötelező érvényű ajánlással a szóban forgó önkormányzatok

többsége nem ért egyet. „Az önkormányzatok különböző okokból nem akarnak idén összevonásokat. Valószínűleg nem erőltetjük, de két tanintézetben muszáj lesz tennünk valamit, mert azokban a gyereklétszám háromszáz alatt van” – választa a helyzetet Görbe Péter Hargita megyei főtanfelügyelő.

## Életképes struktúrákat szeretnének

A két említett oktatási egység a székykeresztúri Mesevár napközi, illetve a balánbányai általános iskola.

Utóbbiba mintegy 270 gyerek jár, tehát a létszám nem sokkal, de az önálló jogi személyiséghez szükséges háromszáz alatt van. Székelykeresztúron öt önálló jogi személyiséggel rendelkező tanintézet működik, azok közül kell egynek megszűnie – mondta a főtanfelügyelő. Hozzáfűzte, szeretné, ha az önkormányzattal közösen olyan négy struktúrát tudnának kialakítani, amely egyenként négyszáznál nagyobb gyereklétszámmal rendelkezik, hogy a tanulók fogvatkozását számításba véve is évekig biztonságosan működhessenek. „Ezen a két településen nem is

az van, hogy nem akarják (az összevonást, szerk. megj.), hanem hogy nem tudtak még döntésre jutni arról, miként szervezzék át az iskolahálózatot” – fogalmazott Görbe Péter.

## Közösen keressék a megoldást

A főtanfelügyelő arról is beszámolt, hogy a nagyobb településeken – például Székelyudvarhelyen, Csíkszeredában – a tanintézetek rendelkeznek megfelelő gyereklétszámmal, de esetükben is finanszírozási gondok vannak. Így tehát távolról sincs megoldva a helyzet. „Ha nem

alakulnak jó irányba a költségvetési problémák, akkor továbbra is gondjaink lesznek. Az nem megoldás, hogy két-három havonta egy nagyot vitatkozunk a minisztériummal. Valahogyan találnunk kell egy megoldást” – mondta a főtanfelügyelő, hozzáfűzve, hogy ennek érdekében tartják a kapcsolatot az önkormányzatokkal, mert csak közösen tudnak életképes alternatívákat találni.

HIRDETÉS



**ELŐADÓ**  
**DR. DÉVAVÁRI ZOLTÁN, PhD**  
VERITAS Történetkutató Intézet,  
tudományos munkatárs

**HELYSZÍN**  
**TAMÁSI ÁRON GIMNÁZIUM**  
**NYIRÓ JÓZSEF DÍSZTERME**  
Székelyudvarhely,  
Márton Áron tér 4. szám  
(a bentlakás épületében)

**IDŐPONT**  
**2018. december 4., kedd 18 óra**

A rendhagyó történelemórára szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt.

SZERVEZŐK:



ORBÁN BALÁZS  
INTÉZET



## Lejárt a Fölszállott a páva utolsó elődöntője is

Lejárt a Duna Televízió népzenei tehetségkutatójának utolsó elődöntője is, ebben a műsorban is búcsúznunk kellett a marosvásárhelyi Szöllősi Katalintól, valamint a Kalotaszeg Legénytársulattól is. Összesen két erdélyi produkció szerepelhet majd a Fölszállott a páva középdöntőiben.

November elejétől újra követhetjük a Duna Televízióban péntek esténként a Fölszállott a páva népzenei és néptáncos tehetségkutatót. Különleges évaddal, a Döntők döntőjével várja a nézőket a csatorna, ugyanis idén az előző évadok legjobbjai mérik össze tehetségüket. A zsűri 48 produkciót hívott vissza az elmúlt öt évad legjobbjai közül, ezek péntek esténként tizenkettes csoportokban álltak színpadra.

Az utolsó elődöntőben az énekes szolisták és énekegyüttesek között szerepelt a marosvásárhelyi Szöllősi Katalin, aki jelenleg Budapesten él, ugyanis a Szent István Királyi Zeneművészeti Szakgimnáziumba jár hegedű szakra. A klasszikus zene mellett természetesen a népzene szerelmese is, tavaly ismerhettük meg a Fölszállott a páva-

ban. Kalotaszegi népdalokat mutatott be péntek este Kata, a zsűri tagjai közül Sebestyén Márta Kossuth-díjas énekes értékelte, aki szerint Kalotaszeg fenséges asszonyait idézte meg a marosvásárhelyi lány viseletével, éneklésével, de Sebestyén Márta szerint „még volna mit ezen csiszolni, tanulni”.



**Az évad sajátossága, hogy a továbbjutók sorsa idén főként a közönség szavazatain múlik.**

Péntek este versenyzett a néptáncgyüttesek között a Kalotaszeg Legénytársulat is, amelyik a 2017-es évad néptáncgyüttes kategóriájának győztese volt. A mérési fiatalokból verbuválódott csapat Zsuráfszky Zoltán szerint mindenki szeme látára nagyon intenzíven, jól táncolta a legényeseket. „A híres mérési táncosokat láthattuk a lábatokban

megelevenedni. Teljesen élő, mai, fantasztikus produkciót mutattatok be” – értékelte a Kossuth-díjas táncművész, koreográfus a csapatot. Azonban a szavazatok egyik erdélyi produkciónak sem bizonyultak elégségesnek, így Szöllősi Katalin és a Kalotaszeg Legénytársulat is búcsúzott a Duna Televízió színpadától.

A tehetségkutató már a középdöntővel folytatódik, a 24 legjobb produkció két fordulóban, december 7-én, majd december 14-én mérkőzik meg, a döntőre pedig december 21-én kerül sor. A különleges évad sajátossága, hogy a továbbjutók sorsa idén főként a közönség szavazatain múlik, az elődöntőkben a zsűri szabadkártya segítségével két produkciót juttathatott tovább, a középdöntőkben már csak egy versenyzővel tehetik meg majd ezt. A továbbiakban két erdélyi produkciónak szurkolhatunk: az énekes szolisták, énekegyüttesek között a vargyasi Borbáth Szilveszter került a középdöntőbe, míg a hangszeres szolisták, zenekarok közt még a kolozsvári Tokos zenekar van még versenyben. (Szász Cs. Emese)